Brněnské biskupství vyhlašuje výběrové řízení na ředitelku nebo ředitele nové církevní základní školy v centru Brna. První žáci by se v ní měli začít učit v září 2026

Kvalitní a komplexní vzdělávání, důraz na občanské a profesní kompetence, bezpečné a inspirativní prostředí i prostor pro předávání křesťanských hodnot, na kterých stojí naše společnost - to jsou základní pilíře nově zřizované základní školy, pro kterou brněnské biskupství hledá vhodné vedení. Do výběrového řízení na pozici ředitelky/ředitele školy zve uchazeče do 13. ledna 2025.

Nová škola zahájí svůj provoz se začátkem školního roku 2026/2027 v historické budově na adrese Jánská 22. Převod této budovy mezi městem Brnem a biskupstvím v těchto týdnech finišuje. “Město Brno dlouhodobě usilovalo o Chleborádovu vilu, která zase patřila biskupství a pro kterou jsme aktuálně neměli účelnější využití. Rozhodli jsme se proto pro výhodnou směnu pro obě strany - budovu v Jánské ulici vrátit lidem a školnímu provozu, kterému historicky patřila, a přenechat Chleborádovu vilu městu pro vybudování muzea,” vysvětluje biskup Pavel Konzbul.

Škola, kterou by mělo navštěvovat zhruba 540 žáků, by měla nabídnout především přátelskou komunitu, moderní metody výuky, kvalitní pedagogy a bezpečné a podnětné prostředí pro žáky. Zřizovaná bude Biskupstvím brněnským jako církevní instituce a přibyde tak k portfoliu dalších pěti škol, které už biskupství v současnosti provozuje, a na kterých vzdělává víc než 2 tisíce žáků.
Uchazeči o pozici ředitelky/ředitele by kromě odborného vzdělání a praxe měli splňovat i požadavky na osobní a občanskou integritu, výborné komunikační a organizační dovednosti, zkušenosti s moderními výukovými metodami a schopnost motivace a podpory celého týmu. “Jádrem školy by měla být zejména profesionální a přívětivá atmosféra, ke které by měl ředitel nebo ředitelka aktivně směřovat a vést. Nechceme vyrobit jenom nová místa v lavicích, ale opravdu funkční a inspirativní prostředí,” dodává biskupský vikář pro pastoraci a vzdělávání Pavel Šenkyřík. 
Pro lepší představu o prostoru i celé myšlence školy nabízí biskupství zájemcům dva termíny prohlídek - 17. prosince 2024 a 7. ledna 2025, pokaždé se srazem v 15:00 před budovou školy v ulici Jánská 22. 
Přihlášky na pozici ředitelky/ředitele mohou zájemci posílat do 13. ledna 2025, více informací o potřebných přílohách a požadavcích najdou na webu biskupství. 
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