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Lázně 1897, s.r.o.
Lázně 100 
552 11 Velichovky 
IČ: 03030997, DIČ: 03030997

Dne: 27.05.2025


Vážení,
dovolujeme si Vás informovat, že Lázně 1897, s.r.o. ve Velichovkách nasmlouvali se zdravotními pojišťovnami nově další indikace v rámci indikačního seznamu VI. nemoci nervové.
Rádi bychom Vás tímto požádali o zvážení možnosti doporučení vhodných pacientů k lázeňské léčbě v našem zařízení. Lázně Velichovky disponují zkušeným zdravotnickým týmem a moderním rehabilitačním zázemím, které umožňuje komplexní (KLP) i příspěvkovou lázeňskou péči (PLP) pacientů s neurologickými onemocněními včetně individualizované fyzioterapie a dalších podpůrných metod. Věříme, že právě lázeňská péče může být vhodným doplňkem následné léčby a rehabilitace těchto pacientů.
V případě jakýchkoliv dotazů či potřeby konzultace jsme Vám plně k dispozici.

Děkujeme za Vaši důvěru a spolupráci, 

S úctou. 


MUDr. Monika Kubíková, 
ředitelka lázeňské péče 
tel.+420 778 719 018
e-mail: monika.kubikova@lazne1897.cz
www.velichovky,cz


Níže si dovoluji předložit celé spektrum léčených neurologických indikací v Lázních 1897, s.r.o.  ve Velichovkách. 
VI/2 Polyneuropatie s paretickými projevy.
· Základní léčebný pobyt KLP 28 dnů Chabé obrny s postižením 0. až 3. stupně svalového testu a prokazatelným postižením podle elektromyografie (EMG). Možnost prodloužení. P 21 dnů Ostatní.
· Opakovaný léčebný pobyt KLP 28 dnů Chabé obrny s postižením 0. až 3. stupně svalového testu a prokazatelným postižením podle elektromyografie (EMG). 1 x v průběhu 24 měsíců. Možnost prodloužení. PLP 21 dnů, v indikovaných případech PLP 14 dnů. Ostatní.

VI/3 Kořenové syndromy s iritačně-zánikovým syndromem.
· Základní léčebný pobyt KLP 21 dnů V přímé návaznosti na hospitalizaci na neurologickém nebo rehabilitačním oddělení lůžkové péče (do 3 měsíců po ukončení hospitalizace), nebo u případů nejevících známky zlepšení po 6 týdnech soustavné ambulantní rehabilitační péče, u nichž byla vyloučena indikace k neurochirurgickému či spondylochirurgickému zákroku. Možnost prodloužení.
· Opakovaný léčebný pobyt PLP 21 dnů, v indikovaných případech PLP 14 dnů.

VI/9 Syringomyelie s paretickými projevy
· Základní léčebný pobyt KLP 21 dnů.
· Opakovaný léčebný pobyt KLP 21 dnů 1x v průběhu 24 měsíců. PLP 21 dnů, v indikovaných případech PLP 14 dnů.

VI/10 Dětská mozková obrna při možnosti samostatné mobility a bez výrazných psychických změn, za předpokladu udržení pracovní schopnosti nebo plné nezávislosti a soběstačnosti.
· Základní léčebný pobyt KLP 28 dnů.
· Opakovaný léčebný pobyt KLP 28 dnů Nad 21 let. 1x v průběhu 24 měsíců. PLP 21 dnů, v indikovaných případech PLP 14 dnů.


VI/11 Parkinsonova nemoc. (Netýká se Parkinsonského syndromu a sekundárního extrapyramidového syndromu při léčbě psychofarmaky.)
· Základní léčebný pobyt KLP 21 dnů.
· Opakovaný léčebný pobyt KLP 21 dnů Pokud je předpoklad zlepšení zdravotního stavu a udržení soběstačnosti. 1x v průběhu 24 měsíců.
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