Co je eIdentita a jak si ji založit a aktivovat online

S postupnou digitalizací veřejné správy České republiky přicházejí nové projekty, které mají za úkol zjednodušit online komunikaci s úřady. Jedním z takových projektů je právě Eidentita, tedy elektronická identita občanů. Ta slouží k tomu, aby vás mohla veřejná správa jednoznačně identifikovat a umožnit vám tak konat požadované úřední úkony online.

Co je eidentita?
Jedná se o nástroj, díky kterému bude v online prostředí bezpečně ověřena vaše totožnost. Tím pádem se jedná o jakýsi klíč k elektronickým službám veřejné správy. Díky eidentitě budete moci dělat různé úřední, či jiné úkony, například si zřídit datovou schránku, používat dálkový přístup do katastru nemovitostí nebo si třeba registrovat bezpilotní letoun.
Založení a aktivace identifikačního prostředku NIA ID
Při přihlašování do vaší e-identity je potřeba se nejdříve elektronicky identifikovat. K tomu skvěle poslouží tzv. identifikační prostředek - NIA ID (níže v článku najdete také další možnosti elektronické identifikace). Pro možnost přistupovat k e-identitě pomocí NIA ID je potřeba si tento identifikační prostředek nejdříve založit.

1. Stačí vyplnit formulář pro založení identifikačního prostředku, ve kterém uvedete vaše osobní údaje jako např. uživatelské jméno, heslo, email, bezpečnostní otázka a telefon. Na telefon vám následně bude zaslán registrační SMS kód. Pak již jen kliknete na tlačítko "založit" a máte hotovo. Předtím, než budete moci přístupový prostředek NIA ID používat, je potřeba jej také aktivovat. 
https://www.eidentita.cz/ProfileRegistration
2. Aktivaci je možné provést třemi následujícími způsoby:
· ověřením datovou schránkou
· ověřením pomocí eObčanky
· osobním dostavením se na CzechPoint – slouží jako kontaktní místo pro dokončení procesu registrace vaší e-identity. Pro registraci uživatelského účtu pomocí identifikačního prostředku (např. heslo, sms, jméno) je nutné tento účet aktivovat. Podáte tzv. Žádost o poskytnutí referenčních údajů z registru obyvatel jiné osobě (Správě základních registrů). Tuto žádost vyřídíte zdarma. Je nutné si s sebou přinést IDENTIFIKAČNÍ KÓD Z AKTIVAČNÍHO E-MAILU, IČO (komu povolujete přístup), požadované údaje, a zda poskytuje údaje jednorázově či opakovaně (nejlépe vytisknout aktivační e-mail a donést s sebou).






Pokud byste zapomněli vaše uživatelské jméno k NIA ID, můžete kontaktovat Service Desk Správy základních registrů na telefonním čísle +420 225 514 777.

Přihlášení do eidentity
Pro přihlášení se do e-identity je potřeba použít některý z tzv. identifikačních prostředků. Ty slouží pro vzdálené prokazování totožnosti. Těchto identifikačních prostředků je několik – buď ty, které nabízí stát nebo soukromoprávní společnosti.
Identifikační prostředky nabízené státem:
· Občanský průkaz – občanka s aktivovaným kontaktním elektronickým čipem (vydaná po 1. 7. 2018)
· Mobilní klíč eGovernmentu – identifikační prostředek, který stát nabízí zdarma
· NIA ID – identifikační prostředek sestávající se z kombinace jména, heslo a SMS kódu (dříve OTP, či UPS)

Identifikační prostředky nabízené soukromoprávními společnostmi:
· Starcos čipová karta – poskytuje ji První certifikační autorita, a.s.
· MojeID – poskytuje ji sdružení CZ.NIC
· Bankovní identita - aktuálně poskytované bankami ČSOB, Česká spořitelna, Komerční banka, Air Bank a Monety Money Bank
[bookmark: uzivatelsky_ucet]
Uživatelský účet portálu eidentita.cz
Označení "uživatelský účet" je nyní nahrazeno označením NIA ID. Jedná se o identifikační prostředek, díky kterému se bezpečně přihlásíte k online službám veřejné správy. Přihlášení se do NIA ID je zabezpečeno dvoustupňovým ověřením. Zadáte dva přístupové údaje – jméno a heslo (tyto údaje si volíte během registrace). Poté vám přijde na mobil jednorázový SMS kód, který zadáte do příslušného políčka.
[bookmark: aktivace_czechpoint]
Datová schránka a eidentita
E-identita vám bude dobrým pomocníkem také v případě datové schránky. Díky tomu, že budete spolehlivě ztotožnění, v ní můžete vykonávat různé úkony. Jste-li držitelem e-identity, můžete si pohodlně na dálku:
· zřídit datovou schránku fyzické či podnikající fyzické osoby
· zpřístupnit, či znepřístupnit datovou schránku
· zneplatnit přístupové údaje, nechat si vyjet nové na obrazovku
· přihlásit se do datové schránky (posílat zprávy atd.)

