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Kosterní ostatky a pozůstatky apsidy: Archeologové v klášteře Rosa Coeli odkryli významné nálezy
Klášter Rosa Coeli v Dolních Kounicích od podzimu 2024 prochází revitalizací. Nezbytnou součástí stavebních úprav je záchranný archeologický výzkum, který poodhalil dávno zapomenutá tajemství o významu památky a životě jejích dřívějších obyvatel. Po čtyřech měsících intenzivní práce hlásí archeologové významné nálezy. Mezi řadou zajímavých historických předmětů nejen z období středověku a kosterních ostatků objevili také pozůstatky zázemí stavební huti ze 14. století i historickou dlažbu v klášterní kvadratuře z 15. století.
Fyzická realizace trojice projektů na obnovu kláštera Rosa Coeli odstartovala na podzim roku 2024. Aktuálně pokračuje výstavba nového turistického informačního centra v jižní části klášterní zahrady. Kromě toho pod dohledem archeologů vznikají výkopy v dalších částech památky, které odkryly řadu zajímavých nálezů. Nejhodnotnější objev představují pozůstatky zázemí stavební huti, která se ve 14. století podílela na výstavbě klášterního chrámu, a historická dlažba v klášterní kvadratuře, jejíž původ se odhaduje na 15. století, kdy byl klášter zbudován. „Tyto nálezy jsou zvlášť významné, protože poodhalují nové poznatky o vzniku původního souboru staveb a životu nejstaršího ženského kláštera na Moravě. Plánované stavební práce nabízejí příležitost k provedení doposud největšího uceleného archeologického výzkumu za uplynulé období,“ vysvětluje Barbora Hlávková ze stavebního oddělení Biskupství brněnského, která opravu kláštera Rosa Coeli koordinuje. 
Mezi nálezy se dále objevily středověké mince, prsten, ostruha a soubor keramiky různého stáří. Významným objevem jsou také četné kosterní ostatky, pohřbené převážně v prostorách rajského dvora. „V neposlední řadě jsme odhalili polohu dřívější románské apsidy, kterou si můžeme představit jako výklenek za oltářem a která byla později nahrazena kostelem Panny Marie. Tento objev nám pomáhá lépe porozumět stavební historii kláštera a jeho významu v kontextu středověké architektury. Ten se ve světle těchto poznatků jeví ještě větší,“ popisuje Mgr. Pavel Staněk z brněnské pobočky organizace Archaia Brno, která archeologické práce v Rosa Coeli realizuje.
Návštěvníci po revitalizaci uvidí nejvýznamnější nálezy v expozici v prostorách památky. Dokončení prací se plánuje na rok 2027, kdy v jižní části dosud nezpřístupněné klášterní zahrady vznikne nový veřejný prostor s budovou turistického informačního centra. I samotný objekt kláštera do té doby čeká rozsáhlá obnova a část památky bude také zpřístupněna bezbariérově.
Projekty na revitalizaci kláštera Rosa Coeli financuje Integrovaný regionální operační program prostřednictvím Integrovaných teritoriálních investic Brněnské metropolitní oblasti spolu s Biskupstvím brněnským. Na obnovu kláštera rovněž významně přispívá město Dolní Kounice, s nímž investor dlouhodobě spolupracuje v oblasti návštěvnického provozu a údržby kulturní památky. 
Rosa Coeli (Růže nebes) byl původně nejstarší ženský klášter na Moravě. V roce 1181 ho nedaleko centra města Dolní Kounice založil Vilém z Pulína za pomoci želivského opata Gotšalka a za dva roky do nového kláštera přicházejí premonstrátské řeholnice z kláštera v Louňovicích. Roku 1420 byl klášter vypálen za husitských válek a v roce 1526 se dočkal úplného zrušení. Jeho nejikoničtější pozůstatek představuje torzo chrámu Panny Marie – architektonicky působivá kamenná stavba s prvky typickými pro ranou gotiku. Navzdory tomu, jak dlouho je místo opuštěné, nepřestává vynikat jedinečnou atmosférou, díky níž si jej oblíbila řada návštěvníků i filmařů.
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