1. Počátky civilizací
(oblast Mezopotámie; Egypt; zmínka o Indii, Číně a protoamerických civilizacích; vznik židovského národa jeho kultura a dějiny ve vztahu k starověkým civilizacím; starověké Řecko ve vztahu k dnešní společnosti a periodizace)

2. Starověký Řím
(periodizace; organizace státu; kultura; vojenská historie; důraz na rozpad Západořímské říše a institucionalizace křesťanství)

3. Obecný raný středověk
(stěhování národů, Hunové, Germáni, Slované; Franská říše po otonskou dynastii; Byzantská říše; románská kultura; vznik islámu)

4. Český raný středověk po 12. století
(příchod Slovanů do střední Evropy; Sámova říše; Velkomoravská říše; počátky českého státu, Přemyslovci)

5. Vrcholný středověk v Evropě
(Vikingové, anglo-francouzské vztahy, stoletá válka; křížové výpravy; počátky reconquisty; počátky vzdělanosti; gotická kultura; hospodářské a společenské změny)

6. Vrcholný středověk v českých zemích
(přemyslovští králové ve 13. století; Jan Lucemburský; Karel IV.; gotická kultura v českých zemích)

7. Husitské války
(krize českého státu za vlády Václava IV., příčiny husitského hnutí, pokusy o nápravu církve a postava Jana Husa; průběh a důsledky husitských válek; od basilejských kompaktát po vládu Jiřího z Poděbrad)

8. Pozdní středověk a raný novověk v Evropě a českých zemích
(reformace, Tridentský koncil; Jagellonci, stavovský stát a úloha měst ve středověku; mezníky středověku a novověku; renesance v Evropě)


9. Zámořské objevy
(příčiny zámořských objevů; porovnání španělské a portugalské kolonizace; důsledky kolonizace Ameriky pro Evropu a Ameriku, nové suroviny; významní mořeplavci a dobyvatelé)

10. České země do konce 30leté války
(nástup Habsburků na český trůn; náboženská otázka v českých zemích; Rudolf II.; české stavovské povstání, bitva na Bílé hoře; další průběh 30leté války a její důsledky; renesance a humanismus v českých zemích)

11. Evropský absolutismus 17. a 18. století
(společné znaky absolutismu; přehled vývoje ve Francii, Prusku, habsburské monarchii a Rusku; válka o habsburské dědictví; 7letá válka; trojí dělení Polska)

12. Francouzská revoluce a napoleonské války
(vývoj ve Francii 18. století; girondisté, jakobíni, direktorium; Francie za vlády Napoleona Bonaparte; napoleonské války; Vídeňský kongres)

13. Vznik a vývoj USA do konce 19. století
(první osadníci; americká revoluce, deklarace nezávislosti, americká ústava; expanze na západ severní Ameriky a střet s původní kulturou, občanská válka, celosvětové důsledky občanské války)


14. Dějiny českých zemí v 19. století
(příčiny národního obrození; 3 fáze a jejich hlavní představitelé; revoluční rok 1848; Bachův absolutismus; prusko-rakouská válka, dualismus; česko-německé vztahy)

15. Státní, ekonomické a kulturní proměny evropských států v 19. století
(Británie, Francie, Německo, Itálie, Rusko; průmyslová revoluce; kolonialismus; kritický realismus, moderní umělecké směry)

16. První světová válka
(příčiny; průběh; důsledky; Versaillská smlouva; Češi v první světové válce)

17. Vznik a vývoj Československa do nacistické okupace
(28. říjen; poválečné problémy Československa; období stability 20. let; hospodářská krize a ohrožení demokracie; druhá republika; národnostní otázka Československa)

18. Vzestup totalitních režimů ve světě a meziválečné období
(Komunismus; fašismus; nacismus; ekonomická krize a její důsledky; avantgardní směry)

19. Druhá světová válka
(příčiny; průběh; důsledky, jaltská a postupimská konference; holokaust; Češi během druhé světové války)

20. Polarizace světa po druhé světové válce do rozdělení Německa
(začátek studené války, berlínské blokády, železná opona, Marshallův plán; rozpad koloniálních říší)

21. Poválečný vývoj v Československu do 60. let
(politické a hospodářské změny po druhé světové válce, odsun Němců; komunistický převrat; plánované hospodářství; měnová reforma; emigrace; politické procesy; 3. odboj)

22. Významné světové události 50. let 20. století
(vznik NATO a Varšavské smlouvy; Izraelsko-palestinský konflikt; válka v Koreji; Suezská krize; maďarské povstání; vývoj v Číně)

23. Soupeření USA a SSSR od 60. let 20. století
(odhalení kultu osobnosti Stalina; kubánská krize; válka ve Vietnamu; Afghánistán; dobývání vesmíru; závody ve zbrojení)

24. 60. léta 20. století v ČSSR
(nová ústava a amnestie; uvolňování poměrů; Pražské jaro; okupace)

25. Normalizace, sametová revoluce a devadesátá léta v Československu
(normalizace; průběh převratu; politické a hospodářské reformy; rozdělení Československa)

26. Rozpad SSSR a východního bloku
(Gorbačovovy reformy; charakteristika revolucí v jednotlivých státech východního bloku; Boris Jelcin, rozpad SSSR, Dmitrij Medveděv, Vladimir Putin)

27. Dějiny evropské integrace
(příčiny a důvody, integrační snahy po 2. světové válce; římské protokoly, vznik hospodářských společenství a vojenská spolupráce; jednotlivé vlny rozšiřování EU a vnitřní prohlubování integrace; principy a mechanismy fungování EU – evropské instituce; hlavní výzvy EU a způsoby řešení)

28. Dějiny ČR od rozdělení po současnost
(politické uspořádání a ústava ČR; kupónová privatizace; zahraniční politika; kultura; globalizace; vize ČR do budoucna)

29. Trendy světových dějin po konci studené války
(mocenské rozložení ve světě; mezinárodní terorismus; informační válka; migrace; ekologie; úloha rozvojových států ve světové politice a ekonomice)
